



2009年3月
26
农历二月三十
星期四
第1639期



DA ZHONG WEI SHENG BAO

卫生报

湖南日报报业集团主办
http://www.hnol.net

湖南日报发行有限公司发行
国内统一刊号 CN43-0036

今日看点

- 强生产品被指含毒 02
- 巴掌打出假性痴呆 03
- 瘾君子行窃束手就擒 04
- 不文明行为 拉响城市卫生警钟 06

“必须对农村医疗卫生机构实行分类指导”

省卫生厅党组书记肖策群
张家界调研农村卫生工作

本报讯(通讯员 宋新任) 日前,省卫生厅党组书记肖策群率调研组一行6人来张家界调研农村卫生工作。肖策群一行实地考察了桑植县农村卫生事业发展现状,随机抽查了瑞塔铺镇中心卫生院和杨家洛村卫生室、洪家关乡卫生院和回龙村卫生室,重点了解了乡镇卫生院建设和服务现状,农民群众看病就医公平性和可及性的现状、存在的主要困难和问题以及村卫生室建设和乡村医生队伍的现状、困难。

在桑植县县乡村三级卫生人员座谈会上,肖策群认真听取了各位参会代表的意见,与参会的县乡村三级卫生人员及村民代表共同探讨了新形势下乡镇卫生院的发展方向、服务模式、管理模式,以及如何加强村卫生室及乡村医生队伍建设与管理等问题。肖策群指出,加快发展农村卫生事业,必须对农村医疗卫生机构实行分类指导,尽快解决乡镇卫生院技术人员的编制问题,把握机遇,创造条件建设好县级医疗机构,充分发挥好为卫生事业发展和服务的载体作用。

权威发布

药品价格和单种病最高限价信息要公开

本报讯(记者 洪雷) 3月20日,记者从全省卫生系统纪检监察暨纠风工作会议上获悉,今年全省县级(二级)及以上医院要全面完善实施院务公开,内容包括常用药品和主要医用耗材的价格、单种病最高限价政策等信息。

省卫生厅要求医疗机构人员岗位职责,常规医疗服务价格,常用药品和主要医用耗材的价格及医疗服务的名称、数量、单价、金额,各项便民利民措施,受理投诉咨询电话号码和投诉信箱、接待负责人信息,医疗服务投诉及纠纷接待处理程序,住院病人费用“一日一清单”制度,病历查询、复印的获取程序及咨询电话等要向患者公开。

去年,全省卫生纪检监察机构立案查处各类违纪案件280起,查处包括新田县人民医院原院长在内的违纪违规者291人;全省各级卫生行政部门共查处医疗乱收费行为152起,涉及金额44.33万元,纠正并清退35.43万元。

当好食品安全的卫士

——专访省质监局食安处处长罗纳晚

《食品安全法》近已出台正待执行,食品安全事故频发正待规避,质量监督体系尚存漏洞亟需健全。2009年,是质量技术监督部门突出重围,进而构筑百姓食品健康安全网络的关键年。3月18日,记者就此采访了省质量技术监督局食品安全监管处处长罗纳晚。

记者:2008年是不平凡的一年,经历了冰灾、地震、奶粉事件等等,罗处长有什么感受?

罗纳晚:2008年,我们经历了太多,从迎奥运百日食品安全专项整治,到三鹿奶粉事件应对处置,从中秋月饼专项整治,到打击违法添加非食用物质和滥用食品添加剂专项整治,都历历在目。9月11日的三鹿奶粉事件发生第二天,质监系统连夜抽样送检,连夜查封原料,连夜召回问题乳制品,并经过4个多月的战斗,确保了9月14日以后出厂的乳制品全部合格,行动不可谓不速。除此之外,对用硫酸亚铁加工臭豆腐、使用回收馅料加工制作月饼、用工业碳酸钠加工食用纯碱等违法行为的大力查处。虽然很辛苦,但也很欣慰,这在很大程度上增强了我们的监管能力,积累了经验。(下转05版)



气味难闻、污物横流的旧菜场(上图)将逐步被整洁明亮的新菜场(下图)所取代。
记者 贺文摄

长沙今年再改造六十家农贸市场

居民买菜更方便更卫生

本报讯(记者 戴勤 贺文) 自从去年长沙提质改造了52家农贸市场后,长沙人买起菜来更方便、更卫生、更实惠了。3月23日召开的湖南省农贸市场标准化改造工作会议确定,今年全省要推广长沙经验,对100家农贸市场实施标准化改造。长沙则将再投资1.1亿元改造60家。届时,更多市民可以在媲美超市的农贸市场中放心、舒适地购物了。

当日上午,来自全省各州市的商务系统负责人先后来到长沙市三角坪、扫把塘、王家冲、火星等5家提质改造后的农贸市场参观学习。“确实比我们的农贸市场好得多。”一路走来一路看,参观者不时发出感慨。下水道接入城市污水管网、地面防水防滑,家禽经营区域实现存放、宰杀、销售

三分离,还有农残检测室、复秤台,并有大屏幕公布当日蔬菜指导价,参观者表示,长沙农贸市场无论环境、卫生还是服务,都值得称赞。还有人拿出照相机不停地拍了起来,并称“要照着长沙的‘样板’来做”。

长沙市商务局局长杨兴龙介绍说,作为“为民办八件实事”之一,长沙拟用3年时间,在全市新建和改造提质200家农贸市场。去年已完成了52家,今年,还将以建设食品安全城市为契机,再完成60家。“预计总投资将有1.1亿元。而且,今年的农贸市场改造开始的时间将比去年早,国庆节前可以完成。”按计划,今年市内五区每区改造10家,四县(市)等共改造10家。

曝光台

46家虚假中医药机构网站曝光

本报讯 国家中医药管理局3月23日在京公布了中国中医研究院涉外合作中心、中国中医药科学院、全国心脑血管疾病预防协会等46家虚假中医药机构网站名单。中医药管理局提醒广大群众在网上求医问药时应加强识别能力,避免上当受骗、贻误病情。目前,2009年第一批虚假中医药机构网站名单已在国家中医药管理局予以公布,并将此名单依法移送工业和信息化部进行查处。

据中医药局工作人员介绍,2008年以来,中医药局根据部分群众举报和监测核查,发现互联网上存在大量虚假中医药机构网站。针对互联网上出现的冠以“中国”、“中华”、“全国”等名称的虚假中医药机构违法发布虚假中医医疗广告的现象,中医药管理局加大了监测核查力度,先后公布了4批共365家虚假中医药机构网站。在工业和信息化部支持下,目前已关闭了其中356家。

“御仙堂”涉嫌非法集资上百万元

本报讯(通讯员 魏娜) 位于湘潭市岳塘区书院路的“御仙堂”,对外声称从事保健品经营,实际涉嫌非法集资,保守估计涉案价值在100万元以上。近日,岳塘公安分局经侦大队对外通报相关情况,呼吁广大受骗者及知情群众,尽快向公安机关报案。

警方称,安徽亳州有个专门从事非法集资的特大犯罪团伙,他们以兴邦公司和万物春公司的名义从事非法集资,湘潭市书院路“御仙堂”就是其中一个据点。日前,团伙中的主犯已经被亳州当地法院一审判处死刑,法院认定他与其他同伙诈骗金额高达9.73亿元,受害者涉及全国7个省(市)近5万人。因安徽亳州非法集资案东窗事发,湘潭市书院路“御仙堂”的嫌疑人已经逃之夭夭。警方希望广大受骗群众赶快报案,以便对参与集资诈骗的犯罪嫌疑人进行追捕和打击处理,尽最大努力追缴赃款。

牙痛齿摇 莫发愁!

三百年好品质 信赖九芝堂

专治肾虚火旺所致

- 牙齿松动 ● 牙龈出血
- 牙齿酸软 ● 牙龈红肿



全国免费咨询热线: 4008111111
800-878-6588
省内各大药店有售
手机拨打: 0731-4499729

九芝堂

新热线: 0731-4328078
E-mail: zhongweishengbao@163.com